
   

 

Referat af bestyrelsesmøde for IBCs bestyrelse den 17. 

september 2025 kl. 15.00 -17.00 i lokale 2A på IBC Aabenraa, 

Dronning Margrethes Vej 6-12, 6200 Aabenraa 
 

 

Dagsorden: 

 

 

1. Godkendelse og underskrift af referat fra 4. juni 2025 

2. Budgetopfølgning pr. 31. juli 2025 og estimat for 2025 

3. Afslutning af salget af Birkemosevej 1 

4. Opfølgning på junimøde 

5. Status vedr. påtænkt fusion med Kolding HF og VUC 

6. EUD-milliarden og nye opgaver 

7. Besøg fra DEG – Jesper Nielsen 

8. Evt. 

 

 

Følgende bestyrelsesmedlemmer deltog i mødet: 

Ole Kjær (OK) formand 

Anne Marie Bay (AMB), HK Midt 

Frederik Harald Eich (FHE), elevrepræsentant 

Jens Erik Jensen (JEJ), udpeget af Finansforbundet 

Jørgen Christian Paarup (JCP), Abena Data – deltog via Teams 

Mai-Britt Strunk Henriksen (MSH), medarbejderrepræsentant  

Morten Bjørn Hansen (MBH), direktør i Business Kolding   

Simon Rostgaard Hansen (SRH), elevrepræsentant 

Søren Andersen (SA), Middelfart Sparekasse 

 

 

Endvidere deltog følgende i mødet: 

Jens Gamauf (JGM) 

Dennis Holm Hansen (DHHA) 

 

 

Afbud: 

Donny Moerkerk (DM), Würth 

Henriette Schlesinger (HS), Region Syddanmark 

Simon M. Torp (SMT), dekan på det humanistiske fakultet på SDU 

Vibe Dyhrberg (VD), Fredericia Kommune 

Vibeke Fonnesbæk Møller (VFM), medarbejderrepræsentant  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

Ad 1 Godkendelse og underskrift af referat fra 4. juni 2025 

Referatet fra bestyrelsesmødet den blev godkendt og underskrevet uden kommentarer. 

 

Ad 2 Budgetopfølgning pr. 31. juli 2025 og estimat for 2025 

DHHA gennemgik kort budgetopfølgningen. Budgetopfølgningen pr. 31.07.2025 udviser 

blot en mindre afvigelse på 100 t.kr. i forhold til estimat.  

Der er mindre frafald på EUD i alle afdelinger. HHX er en smule bagud hvilket primært 

skyldes knæktaxameter. Der er færre indtægter på AVU og flere kursister end forventet 

på HF enkeltfag i Fredericia. I Sønderborg, Aabenraa og Haderslev er der færre kursi-

ster på HF enkeltfag. 

Kurser rammer estimat. Hovedforløb og Elevpladscentret er en smule foran.  

Fællesområdet er på estimat. 

IBC har i juni 2025 udarbejdet et estimat for hele 2025 på baggrund af de tilmeldings-

tal, som IBC har modtaget til opstart efter sommerferien og estimatet for 2025 udviser 

et forventet overskud på 2.584 t.kr. mod det budgetterede overskud som oprindeligt 

var 2.542 t.kr. Med andre ord ikke de store forskydninger helt overordnet. 

 

 

Ad 3 Afslutning af salget af Birkemosevej 1 

Som orienteret kort før sommerferien lykkes det i juni endeligt at få lukket salget af Bir-

kemosevej 1. Dennis gav en kort forløbsbeskrivelse.  

 

Nogle af midlerne fra salget, er brugt til ombygning i både Fredericia, Kolding og 

Aabenraa og parkeringen i Kolding udvides i uge 42. 

 

Bestyrelsen informeres om investeringsrammen. Denne er underskrevet af OK og inde-

holder de samme punkter som sidst – nemlig: 

 

• Kantine i Fredericia  

• Ombygning i Kolding  

• Faglokale i Aabenraa  

 

 

Ad 4 Opfølgning på junimødet 

Jens samler op på de input der kom på bestyrelsens junimøde, og giver en status på de 

aktiviteter, der er iværksat på baggrund af de to spor - digitalisering og internationali-

sering.  

 

Internationalisering: Ønsket på bestyrelsesmødet var at få flere ud i autentiske 

oplevelser, hvor de kommer tæt på den kultur de besøger. Vi har pt. Erasmus+ mid-

ler på erhvervsuddannelse og gymnasier, og i løbet af efteråret har vi flere klasser 

afsted på længevarende udveksling og praktik. Vi er derudover ved at søge en Eras-

mus+ akkreditering til VUC, så kursisterne her får bedre muligheder for at komme 

på udveksling. Derudover fortsætter vi vores “prøvebesøg”, hvor elever har mulig-

hed for at få kortere udenlandsbesøg og opnå tryghed i mødet med nye kulturer. 

 

Digitalisering: Midt i foråret fik vi midler til at AI-projekt fra Region Syddanmark. 

Projektet gennemføres med Århus Universitet og Danmarks Pædagogiske Universi-

tet. Vi er nu i gang, og har haft de første møder og workshops med universitetet. Vi 

arbejder bl.a. med de input vi fik på bestyrelsesmødet, dvs. 



   

 

 

• Tydelige forventninger og spilleregler i brugen af AI 

• Kompetent brug af AI, både som værktøj og som koncept 

• Kildekritisk og vurderende tilgang til AI 

• AI som kilde til styrket faglighed 

• Dannelse i en tid med AI, hvor det er lettere end nogensinde at undgå frik-

tion og faglig modstand 

 

Punktet bliver et tilbagevendende punkt på alle bestyrelsesmøder. 

 

Ad 5 Status vedrørende påtænkt fusion med Kolding HF og VUC 

OK, JGM og DHHA giver en status på den påtænkte fusion. Screeningansøgningen er 

færdig og er sendt ind til ministeriet. Der er 6-8 ugers ventetid. Mens vi afventer svar, 

fortsætter vi analysearbejdet, for at forberede sammenlægningen.  

 

Bestyrelsessammensætning fra 2026-2030 – og efter 2030. 

I forbindelse med fusionen, har vi behov for at lave en ny bestyrelsessam-

mensætning hvilket drøftedes. Dialogen fortsættes mellem formandska-

berne for de to institutioner. 

 

 

Ad 6 EUD-milliarden og nye opgaver 

Regeringen har gennem de senere år udmøntet knap 900 millioner kroner til erhvervs-

uddannelserne. Med udmøntningen følger krav om tættere kontakt til elev i oplæring i 

virksomheden, opdatering af udstyr mv. 

 

Størstedelen af pengene er fundet gennem omfordeling af eksisterende midler, hvor der 

er flyttet midler fra resultatafhængige indsatser, og til en flad fordeling mellem skoler. 

Det betyder desværre at skoler som IBC, der har været gode til at skaffe elevpladser og 

få elever tidligt i praktik mister midler pga. aftalen, og dermed ikke får bedre mulighed 

for at løse de nye opgaver. Det betyder dog ikke, at vi ikke skal leve op til de nye krav: 

 

• Markant kvalitetsløft (kompetenceudvikling og trivselsfremmende arbejde) 

• Styrkede ungemiljøer (fysisk og socialt) 

• Flere elever til udlandet 

• Flere besøg af lærere i elevernes virksomheder 

• ”Færre” regler og lettere indgange for eleverne (GF+, afkortning) 

• Skoler i Sydjylland må lave tysk og engelsk udbud på EUD 

• Bestyrelsesansvar og lokale prioriteringer (flerårig strategi) 

• Små Hovedforløb skal samles på færre skoler. 

 

 

Ad 7 Besøg fra DEG – Jesper Nielsen 

Jesper Nielsen, der er direktør i vores brancheorganisation Danske Erhvervsskoler og –

Gymnasier, giver bestyrelsen et fælles overblik over de mange reformer, der lige nu 

rammer uddannelsesområdet i en lind strøm, herunder EPX-reformen, VEU-reformen og 

alt det rundt om. 

 

I den nye institutions lov, kan alle institutioner søge om alle udbud. 

 



   

 

Jesper gennemgår kategorisering af byområder: Aabenraa vil ligge mellem ”Små” (un-

der 1240 årselever) og ”Mellemstore” (over 1500 årselever), Fredericia lige efter ”Mel-

lemstore” og Kolding lige inden ”Større”. 

 

Ad 8 Evt. 

Vi har haft en tilsynssag omkring tillægsbetaling for ekstra ydelser (kørsel, weekendti-

mer, nattetimer) ud over de taksameterfinansierede ydelser i kursusafdelingen. IBC har 

ét tilfælde heraf fordelt. Konklusionen er, at IBC ikke må opkræve virksomhederne for 

kørsel og ekstra tid for at køre uden for væres dækningsområde – dog er vi heller ikke 

forpligtiget til, at dække uden for vores dækningsområde eller på skæve tidspunkter. 

IBC har tilbagebetalt det lille, opkrævede beløb til den relevante aftager. 

 

 

 

Referent 

Sandie W. Petersen 

 

 

Kommende bestyrelsesmøder: 

2. december 2025 

25. marts 2026 

3. juni 2026 


